

长沙这五座山邀您共赏“层林尽染”

初冬时节它们风光旖旎,而且全部免费开放,是不可错过的打卡地

▶ 桃花岭
景区。
图片源自:
文旅长沙



▼ 岳麓山
爱晚亭
资料图。
图片源自:
文旅长沙



◀ 大山冲
森林公园
水杉。
受访者
供图

橘子洲收相机? 景区回应来了

不针对游客,是整治商业私拍乱象



扫码看视频

“橘子洲收相机!”近日,类似标题的帖子在社交平台上频现,一时间“景区拒绝游客使用相机拍摄”的传言甚嚣尘上,引发了广泛关注。那么,长沙橘子洲景区真的禁止了相机拍摄吗?为何会有如此多的帖子热议此事?11月12日,记者带着这些疑问,来到橘子洲景区,一探究竟。

【现象】游客有序打卡,私拍摄影师拦路拉客

走进景区来到一些打卡点,记者看到游客们拿着手机或相机正排队等候拍照,并没有看见所谓的“禁止使用相机”情况出现。

在排队的人群中,一名男子一边左右张望,一边逆着人流挨个搭话,“小哥拍照吗?我是私拍摄影师,10元一张”“这里不让我们带相机,我可以用你的手机帮你拍”……该男子还没搭讪几个人,就被巡逻的工作人员发现了,并对其进行了制止。

“橘子洲头最多的时候有一百多名私拍摄影师占着地方拉客,极大地影响了景区秩序。还经常出现私拍服务质量差,游客投诉到景区的情况。”橘子洲景区管理处保卫科副科长张阳介绍,“这种情况屡禁不绝,我们也比较烦恼”。

记者了解到,近年来,私人商拍如雨后春笋般涌现,长沙的不少景点如杜甫江阁、湖南省植物园、湖南省生态园林园等地,凡是能拍出美照的地方,总能看到私拍摄影师霸占机位、四处拉客的身影。

【景区】商业私拍属违规行为,正进行整治

“极低的人行门槛使得景区私拍摄影师不断被打上负面标签。正是因为这些原因,所以我们现在开始了对未获得特殊经营许可的商业拍摄行为进行整治。”橘子洲景区管理处办公室工作人员阎友兰告诉记者,为了维护景区秩序和游客权益,橘子洲景区开始了专项整治行动。

阎友兰介绍,景区在门票预约入口与橘子洲头打卡点位,都设有醒目的标语提示:“禁止任何未经许可的商业拍摄行为”。在《岳麓山风景名胜区保护条例》与《岳麓山风景名胜区特许经营管理办法》也指出:在景区内从事摄影、摄像商业经营属于景区特许经营项目,须向景区管理机构申请办理特许经营许可证,“商业私拍行为已明确违反了景区相关法规,属于违规行为”。

释疑 景区并没有“扣押相机”

“景区并没有收缴、扣押相机的情况,我们在发现未经许可的商拍行为后会第一时间劝导。”针对网上“橘子洲收相机”的话题,阎友兰申明,“如果劝导无效,我们会在查明确认属于商拍违法行为后,让他们签署法律风险告知书。而且在调查的过程中,他们的相机会由城管部门进行证据留存,在调查结束后也会立即归还”。

阎友兰还表示,为了不损害相关设备,景区还特地购入相机收纳箱,领走前都由本人先确认设备完好,并签署相关材料,并非网络所传“扣押相机”。

“专项整治开始后,橘子洲秩序得到极大提升,尽管景区内仍存在私拍摄影师用手机拍摄的行为,但景区相关整治也将继续推进,为游客打造更舒心、方便的景区环境,给游客带来更好的体验感。”阎友兰说。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 宋科铖

随着秋末冬初的温柔交替,长沙这座历史悠久的城市被披上了一层绚烂的色彩。在这个不冷不热、阳光正好的季节里,正是约上朋友、家人,一同户外徒步、呼吸新鲜空气的好机会。三湘都市报为你精心推荐了长沙五座“层林尽染”的山景,它们不仅风光旖旎,而且全部免费开放,是初冬时节不可错过的旅游打卡点。在这个季节,不妨带上家人朋友,一同走进这些自然的瑰宝,感受那份只属于初冬的斑斓与美好。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

岳麓山:红叶迟来,菊花正艳

岳麓山每当初冬时节,便化身为一幅流动的山水画卷。山脚下,岳麓书院的书香与古木参天相得益彰,而山间,则是另一番景象。银杏叶由绿转黄,如同金色的蝴蝶在枝头翩翩起舞;槭树则渐渐染上绯红,与青砖黛瓦的古建筑构成了一幅幅和谐的画面。

岳麓山景区负责人介绍,今年的枫叶红得稍晚,预计要到11月20日左右才会迎来最佳观赏期,这比往年推迟了大约一周。尽管如此,心急的游客仍可以提前上山,探寻那些已经迫不及待换上红装的鸡爪槭,感受那份提前到来的冬日暖意。

此外,岳麓山还精心筹备了菊花展,7个系列近12000盆菊花竞相绽放,黄的、白的、紫的……各色菊花争奇斗艳,为游客带来了一场视觉盛宴。

来自青海的游客冉敏,在错过爱晚亭的红枫后,却意外地被这片菊花海所吸引,“虽然没能亲眼见到红叶满枝,但这满园的菊花却给了我另一种惊喜,这次岳麓山之行值了”。

桃花岭:叶子逐渐由绿转红

距长沙市区仅10公里的桃花岭景区,是都市人逃离喧嚣、寻找宁静的绝佳去处。初冬时节,这里的乌桕树和鸡爪槭树如同被施了魔法,叶子逐渐由绿转红,与周围的栎树和芙蓉花交织成一幅绚丽的画卷。漫步其中,每一步都是风景,每一次呼吸都是自然的馈赠。

对于喜欢摄影的朋友来说,这里无疑是一个出片率极高的拍摄胜地。

北山森林公园:徒步和露营首选地

北山森林公园位于长沙县,是一个远离尘嚣、回归自然的绝佳去处。初冬的北山,被五彩斑斓的树叶装点得如同童话世界。漫步在这片静谧的森林中,耳边是鸟鸣虫唱,鼻尖是泥土与树叶的混合香气,让人心旷神怡。

长沙市户外协会一位负责人强烈推荐这里作为徒步和露营的首选地,他说:“北山森林公园不仅风景如画,更是一个可以让心灵得到彻底放松的地方。”

谷山森林公园:探秘自然之旅

谷山森林公园位于长沙市岳麓区,以其起伏的山势和葱郁的林木而闻名。初冬时节,这里的树叶开始变色,红黄绿相间,宛如一幅精美的油画。

另外,在谷山游客们不仅可以欣赏到绚烂的景色,还能参与到各种有趣的自然探索活动中。比如,跟随专业的自然导师,学习如何识别不同的树种和鸟类;或者参加一场别开生面的户外露营,聆听大自然的低语。

大山冲森林公园:水杉林的诗意栖居

大山冲森林公园位于长沙县,这里森林覆盖率高达80%以上,溪水清澈见底,常年不息,是名副其实的“天然氧吧”。公园内植物种类繁多,达430种之多,被誉为长沙县的植物园。

步入大山冲,你会被眼前的景象深深吸引:一排排水杉树矗立在水面上,金黄的树叶与赤褐的树干相映成趣,宛如一片“世外森林”。公园负责人介绍,水杉树是古老的稀有树种,被誉为“植物界的大熊猫和活化石”。每到冬季,水杉的叶子从翠绿渐变至金黄,再转为橘红,为这片常年青翠的森林增添了几分柔美与诗意。